



学校召开2020年全面从严治党工作会议

把从严治党新成效推进高质量发展的主基调贯穿始终

本报讯 4月29日,学校召开2020年全面从严治党工作会议,全体校领导出席会议。校党委书记、党的建设和全面从严治党工作领导小组组长陈利根讲话。校党委副书记、纪委书记高立国作工作报告。会议由校党委副书记王春春主持。

会议主题是深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,全面贯彻落实十九届中央纪委四次全会精神,《党委(党组)落实全面从严治党主体责任规定》,教育系统全面从严治党工作视频会议和江苏省纪委五次全会精神,分析研判学校全面从严治党新形势,部署安排2020年重点工作,深入推进全面从严治党向纵深发展。

陈利根代表学校党委就深入推进全面从严治党向纵深发展作出部署。陈利根强调,要把“严”的主基调贯穿始终,以全面从严治党新成效加快推进学校事业高质量发展。陈利根就全面从严治党提出四点要求:一是要坚持发挥政治统领作用,以高质量党建成果引领高质量发展。坚持把党的政治建设摆在首位,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,坚决做到“两个维护”,切实把党对学校工作的全面领导落到实处。学校各级党组织和全体党员、干部必须旗帜鲜明讲政治,必须坚持不懈学理论,必须久久为功抓整改。二是要坚决落实中央重大决策部署,以高质量全面胜利激励高质量发展。要确保高质量完成定点扶贫政治任务,确保全方位夺取疫情防控最终胜利,确保高效率推进党代会精神贯彻落实。三是要坚定不移全面从严治党决心恒心,以

高质量责任落实推进高质量发展。要持续压紧压实责任链条,认真执行《党委(党组)落实全面从严治党主体责任规定》,要持续提升思政工作质量,压实意识形态工作责任。要持续锻造过硬基层组织,着力提升基层组织的“领导力”、着力强化基层党组织的“组织力”,着力发挥先锋党员的“影响力”。要持续激励干部担当作为,鼓励既有责任担当之勇、又有破解难题之智的好干部为学校事业的高质量发展添砖加瓦。四是要严守纪律规矩敢于善于斗争,以高质量监督实效保障高质量发展。要聚焦权力运行,构建全流程、无缝隙、严闭环的监督体系。要深化政治巡察,形成督促全面从严治党主体责任落实的长效机制。要强化作风建设,以优良作风和严明纪律赢得师生的信赖和拥护。要精准监督执纪,持之以恒正风肃纪反腐,坚定不移将全面从严治党引向深入,实现学校政治生态风清气正。

高立国全面总结了2019年学校党风廉政建设和反腐败工作,指出当前工作中存在的问题、风险、不足和改进建议,强调了2020年的工作重点:一是协助党委持续深化全面从严治党,二是坚定不移强化政治监督,三是一体推进不敢腐、不能腐、不想腐体制机制,四是建设高素质纪检监察干部队伍。

王春春在会议总结时指出,全面从严治党永远在路上,各单位党组织要切实担负起主体责任,提升政治站位,及时认真传达、学习、贯彻本次会议会议精神,达成思想共识,形成工作合力,结合实际将工作谋深谋细抓实,坚定不移将全面从严治党引向深入。(党办 纪委办)

学术委员会研讨“三类高质量论文”期刊遴选标准

本报讯 近日,第八届学术委员会第六次全委(扩大)会议在金陵研究院召开。陈利根、陈发棣、丁艳锋、沈其荣、盖钧铨、钟甫宁等23位委员出席会议,各学院院长和有关部门主要负责人列席会议。

本次会议的主要议题是研讨“三类高质量论文”发表科技期刊的遴选标准。学术委员会主任委员沈其荣介绍了“三类高质量论文”发表科技期刊遴选的工作背景和意义。他指出,该项遴选工作是破除“五唯”的具体要求,是促进学术健康发展的重要举措,校学术委员会、各学院和学院学术分委员会要准确理解有关文件精神,认真有效地开展遴选工作,推动建立起更加科学合理的学术评价体系。秘书长罗奕奕随后对《关于规范高等学校SCI论文相关指标使用树立正确评价导向的若干意见》《关于破除科技评价中“唯论文”不良导向的若干措施(试行)》进行了解读。

会议认为,要切实贯彻中央有关要求,结合学校学术发展规律,科学看待并认真研判论文发表与学校发展的关系,认真做好“三类高质量论文”发表科技期刊目录的遴选工作。要立足学校实际,加快建立科学有效的学术评价体系,引导评价工作突出科学精神、创新质量、服务贡献,既把改革举措做到位,又促进学校高质量长远发展。(发展规划处 常殊)

校领导检查校园安全与返校工作

本报讯 为迎接首批研究生顺利返校,4月16日至17日,校党委书记陈利根,校长陈发棣,校党委副书记刘营军,副校长董维春、闫祥林,连续两天深入学校公共场所、安全重点部位和学生报到点等实地检查校园安全与返校工作。

陈利根、陈发棣一行先后走访了南北大门、部分实验室、危化品仓库、防疫物资仓库、师生食堂、研究生宿舍、快递点、学生浴室、图书馆等地,详细了解了防疫物资供应、条件保障、应急处置、食宿安全、实验室与危化品管理等疫情防控和安全生产工作,并与返校学生进行交流。

在学生食堂,陈利根勉励正在就餐的同学要保持好疫情期间养成的良好卫生习惯,积极调整心态、增强自律意识、服从学校管理,共同

维护学校安全。陈利根在检查时强调,疫情防控工作是当前首要的政治任务和紧迫的头等大事,各部门要把困难想的更多一点,及时根据实际情况调整工作方案,全校上下一盘棋,齐抓共管做好校园疫情防控和安全生产工作。

在动物科学类国家级实验教学示范中心,陈发棣指出,各部门要提高政治站位,以师生的健康和生命安全作为工作的出发点和落脚点,学校每一位管理工作都要熟悉应急预案,了解操作流程。他强调,要一手抓疫情防控,一手抓返校复学,同时紧绷安全生产弦,守好安全责任田,细致做好开学各项准备工作,确保校园安全有序。

两办、研究生工作部、保卫处、实验室与设备管理处、后勤集团、图书馆、相关学院及实验室负责人参加了现场检查。(校办 刘方)



摄影 王奕

南农获泰晤士世界大学影响力单项排名全球第一

本报讯 4月22日晚,泰晤士高等教育(THE)第二届世界大学影响力排行榜揭晓,我校凭借对全球农业和国家粮食安全的杰出贡献,获得极高的国际认可,在单项可持续发展目标SDG2零饥饿排名中荣膺全球第一。

泰晤士世界大学影响力排名是以联合国17个可持续发展目标(SDGs)为基准的新排名体系,展现全球高校为实现可持续发展目标而采取的行动,彰显大学对社会和人类共同体的贡献。SDG2零饥饿旨在消除饥饿,实现粮食安全,改善人类营养状况和促进可持续农业,其排名衡量的是大学在解决饥饿问题上所开展的研究,在食品可持续性方面进行的教学,在解决学生食物浪费和饥饿问题上采取的措施,以及在保障国家和地区粮食安全、促进可持续农业方面所作出的各种努力。

据悉,全球共有来自六大洲89个国家和地区的857所大学至少参与了一项可持续发展目标的排名,766所大学参与了总排名。其中,来自62个国家和地区的290所大学参与了SDG2零饥饿的排名。(发展规划处 辛闻)

南农与麻江连线推进定点扶贫工作

本报讯 4月15日,学校召开了扶贫开发工作领导小组2020年第二次工作会议,加快推进落实年度扶贫工作任务。领导小组组长、校党委书记陈利根,校长陈发棣,领导小组副组长、校党委副书记、纪委书记高立国,校党委常委、副校长丁艳锋,领导小组全体成员单位负责人出席会议。

会议第一阶段,召开南京农业大学—麻江县2020年定点扶贫工作推进视频会议,陈利根主持会议。麻江县委书记王镇义,县委副书记杨兴涛,县委常委、副县长李玉清,副县长吴亚兰和麻江相关部门负责人、各乡镇书记在麻江现场与南农连线。

陈利根带领大家深入学习贯彻习近平总书记在决战决胜脱贫攻坚座谈会上的讲话精神,系统总结了学校开展定点扶贫工作的经验成效,要求坚决克服帮扶工作困难问题,将压力转化为动力,将需求转化为行动,将困难转化为机遇,高质量完成定点扶贫各项工作任务。

王镇义对学校长期用心、用力、用情、用爱帮扶麻江县脱贫攻坚工作表达衷心感谢,总结梳理了学校帮扶的工作亮点,介

绍了麻江县当前巩固提升脱贫成果的推进情况,对学校成立贵州麻江乡村振兴研究生工作站、“南农麻江10+10+N”乡村振兴和农业产业发展专班,加快推进产业扶贫、智力扶贫、消费扶贫等提出帮扶需求。

陈发棣在交流中强调,学校将进一步坚定信心、整合力量,落实责任,全力做好定点帮扶工作。校地各职能部门要保持密切合作,加快项目对接、协同推进各项任务严格有效落实。

会议第二阶段,召开南京农业大学定点扶贫工作集体学习研讨会,学校相关责任单位主要负责人发言交流了当前工作进展,存在困难和解决办法。

陈发棣根据教育部最新要求部署“6个200”责任书工作任务,通报了当前责任书各项指标的完成情况,要求各单位、各学院进一步提高政治站位,要把责任书任务作为本部门近期重要的政治任务来抓,要细化工作方案,把每项任务按照时间节点分解落实到实处,做到可追溯、可追究、可考核,要加强协同推进,加大部门间与校地间协同,确保按计划

高质量完成工作指标。

陈利根在总结讲话中要求各学院、各单位深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,贯彻落实国务院扶贫办和教育部的任务部署,全力确保疫情期间扶贫工作不停顿、不停步、不放松。一是坚决提高政治站位,严肃对待扶贫工作,充分认识到扶贫工作是旗帜鲜明讲政治的重要体现,是一份严肃的政治责任,以“讲政治、顾大局”的高度看待扶贫工作。二是坚持把目标要求,做细做实扶贫任务,落实学校部署,加快对标推进,确保按照“任务书”“时间表”和“路线图”高质量完成帮扶工作。三是坚持压实责任链条,严格落实任务进度,各单位、各学院主要负责人就是第一责任人,要从严从紧,把任务压实到岗、传导到人,及时跟踪问效,不断书写南京农业大学扶贫工作的“奋进之笔”。

丁艳锋在主持会议时提出,定点扶贫工作要注重节点、注重质量、提高站位、做好督查,带着感情做、带着责任做,克服困难,把疫情耽误的进度抢回来,把疫情的不利影响降到最低。(新农办 严瑾 徐敏轶)



疫情下的实验教学

新闻

疫情期间,老师们利用各类软件平台推出了线上教学,开展“停课不停学”。但作为实践教学环节,面临学生无法在实验室做实验、无法去教学基地实习的难题,应当如何解决呢?生科院(植物学)课程的实验室没有一个学生,但是在国家级教学名师强胜教授的带领,老师们依然如往常一样上植物解剖课,高清摄像机镜头记录下老师们授课的全过程,解剖镜和显微互动系统下的清晰画面被制作成系列实验视频上传至课程空间,让同学们在家也能跟着老师们动手解剖观察植物,将疫情给实验教学带来的影响降到了最低。(图/刘琳莉 文/崔瑾)

更多内容:“疫情下的在线教学” 详见本期3版

新闻速览

- 近日,《人民日报》社内部刊物《思想理论动态参阅》刊发了吴群教授的文章《农村宅基地制度改革亟待补齐体制机制短板》,并报道“高层参阅”。该文结合乡村振兴、脱贫攻坚、城乡融合发展、全面小康等国家重大战略需求,提出了今后一个时期健全城乡融合发展的保障性住房体系、放活农村宅基地流转的市场机制、理顺多部门联动协同的管理体制、优化宅基地基层治理体制等多项针对性政策建议。
- 近日,“研究阐释党的十九届四中全会精神”国家社科基金重大项目名单,以我校朱晶教授为首席专家申报的“健全对外开放下的国家粮食安全保障体系研究”和于水教授为首席专家的“创新互联网时代群众工作机制研究”获批立项。这是继2019年年末获2项重大项目立项之后,2020年我校再获2项重大项目。
- 4月3日,马克思主义学院党总支书记、院长付强教授结合全球抗疫形势开讲思政微课《构建人类命运共同体,打好疫情防控阻击战》。微课登上“学习强国”江苏学习平台,并获全国平台首页专栏推荐。
- 近日,共青团江苏省委公布了2019年度“十佳江苏共青团好新闻”评选结果。由我校团委推荐的《逐梦巩固的青春承诺——南京农业大学第20届研究生援疆支教团记事》新闻作品,获评2019年度“十佳江苏共青团好新闻”。在本科以上办学单位中,仅有两所高校获得此奖项,这也是南农共青团首次获此殊荣。